

央行或定向放水 2000 亿

此举将降低年内全面降息可能性

央行再度定向开闸放水?连日来,市场消息称,央行计划向约20家股份制银行注入2000亿元资金。但对于该消息,无论是央行还是股份制银行均未对此进行确认。

而多位经济学家接受记者采访时均表示,目前情况下,央行向银行定向释放流动性的可能性较大。兴业银行首席经济学家鲁政委认为,在目前流动性并不紧张的情况下,银行此举更大的意图在于抹平中长期市场利率。同时,央行再度定向释放流动性也令市场期待的全面降准和降息再度落空。

能否扭转信贷存疑

据悉,短期流动性可能再度告急是外界认为央行再次定向释放流动性的主要原因。民生证券表示,央行此次定向投放2000亿元是出于三大原因:首先,外汇占款减量需要通过央行主动投放抵补;其次,10月有财政存款上缴压力;最后,10月23日新股陆续网上申购。

招商银行总行金融市场部高级分析师刘东亮对记者表示,央行此举的更大意图或在于对冲外汇占款下滑带来的冲击。央行数据显示,9月末金融机构外汇占款余额为294,591.70亿元。此前,6月外汇占款今年首现负增长,减少883亿元;在7月转为正增长378亿元后,8月再度减少

311亿元。

不过,兴业银行首席经济学家鲁政委则认为,在目前流动性并未出现明显紧张的情况下,央行再度祭出定向释放流动性的动作,主要原因是目前中长期的资金收益率太陡,其中三个月至一年期资金价格已经接近5%。因此,尽管目前市场流动性并不紧张,但是市场对于后市资金价格仍存在担忧。“央行定向释放流动性,目的在于磨平中长期资金价格,干预市场预期。”鲁政委指出,在此之前,年初3000亿元规模的SLF就一度平抑了市场的资金价格。而只有通过平抑资金价格,才能从根本上改变当前银行惜贷的局面。

全面降息降准再落空

而央行再度定向释放流动性也令市场期待的全面降准和降息再度落空。国信证券首席宏观分析师钟正生认为,随着结构性货币政策推而广之,年内全面降息的可能性进一步降低。

不过,包括鲁政委和刘东亮均认为,全面降息才能扭转当前银行出于风险防范而惜贷的困局。刘东亮认为,在风险偏好普遍下降的情况下,与其总量宽松不如价格宽松,基

准利率的下调可以立竿见影地传导至贴现利率和同业存放,并可以减轻新产生和已发生贷款的成本,也可能在一定程度上刺激贷款的需求端,同时存款利率的下调有利于降低银行负债成本。

而鲁政委也指出,当前高利率实际上已经成为银行风险来源的主要原因之一,在外汇占款持续降低的情况下,有必要通过全面降息调解利率。 南都供稿

“领”悟市道

央行“放水”宜“宁缺毋滥”

10月17日,市场传闻称,多家股份制商业银行将通过常备借贷便利工具(SLF)获得流动性支持,共计金额约2000亿元。中金公司报告称,预计央行实际投放的流动性可能高于2000亿元,达到3000亿至4000亿元。不过,央行与传闻涉及商业银行均未对此作出回应。

即便如此,资本市场仍然兴奋了一把。10月20日,沪深股市止跌反弹。楼市亦然,有人开始做起房价暴涨的美梦。有奶就是娘。大家心里明白,“央妈”还是疼孩子们的,不会让商业银行“饿着”。

10月15日,国家统计局发布数据显示:9月份,CPI同比上涨1.6%,今年第二次落入“1”区间,为全年新低,更创下56个月以来的新低。由此,市场对定向宽松政策的预期进一步增强。甚至有些经济学家,转而担心通缩将至,呼吁央行重启降息和降准。

通货膨胀和通货紧缩可算是一对孪生兄弟。通货膨胀一般指因纸币发行量超过商品流通中的实际需要的货币量而引起的纸币贬值、物价持续上涨现象。通货紧缩主要指市场上流通的货币减少,人民的货币所得减少,购买力下降,物价随之下跌。长期的货币紧缩会抑制投资与生产,导致失业率升高及经济衰退。

通胀与通缩,显然对于经济都有伤害。通胀之时,老百姓感受到物价猛涨,手中的钱越来越“毛”。农产品涨价,蒜你狠、豆你玩、姜你军、糖高宗、苹什么、油你涨、辣翻天等诸多调侃词,

即是无奈的写照。然而,通缩就好吗?也不是。一旦形成通缩,物价狂泻,通常伴随企业裁员关闭、失业与减薪。因此,经济学界普遍认为,适度地通胀更利于经济的发展。

然而,近些年来,老百姓在日常生活中感受到最多的,既非通缩,也非适度的通胀,而是高通胀。抛开你懂的房价不谈,这些年来农产品的涨幅就是鲜活的例子。

看到农产品涨价,专家们分析的原因无外乎以下的陈词滥调:主产地种植面积减少、产量降低引发供求失衡、流通环节过多助推价格上涨,游资炒作,云云。事实上,频繁波动的农产品价格,背后的成因非常复杂。央行“放水”过猛,流动性泛滥,是不容忽视的原因之一。

长期以来,我国经济被通胀问题所困扰,一个重要原因就在于,货币超发。“通胀无论何时何地皆为货币现象”——这是货币学派创始人弗里德曼的一句经典名言。过去的30年,我国以超量的货币供给推动了经济的快速发展。农产品价格动辄大涨,房价居高不下,这一切的一切,都与央行那只滥发货币的手有很大关系。

在我国经济转型升级的关键时期,如果轻率作出通缩即将降临的判断,放松货币政策,就可能重走“四万亿”全面宽松的老路。央行刺激经济增长,降低企业融资成本,这是好事。但是,为了老百姓免受高房价、高物价之苦,也为了经济转型升级得以顺利推进,拜托“央妈”,“放水”宁缺毋滥! 郑州晚报记者 徐刚领

消费者信心指数 达四年来新高

最新调查报告显示,在2014年上半年,中国大陆消费者对未来生活质量更加乐观,此项指标的大幅提升推动大陆消费者信心指数达到4年以来的最高水平(82.6分),不仅大大领先于日本(37.6分)及韩国(34.7分)等得分较低的周边国家,也超出亚太平均水平(68.3分)。

万事达卡20日公布最新一期消费者信心指数调查报告称,中国大陆整体信心水平继续超越中国香港(54.4分)和中国台湾(57.6分)。

就增幅而言,2014年上半年台湾消费者的各项信心指数得分得到极大改善,不仅整体信心指数实现24.6%的增长,针对经济前景及就业的信心也翻倍提升。

整体而言,亚太区的信心指数呈现了10年来的最高水平,达68.3分,与2013年下半年相比增长了6.9分。 据中新网

1500套经适房 昨起开始选房

本报讯 记者昨日从郑州市保障性住房办公室获悉,从10月20日至24日的一周内,将对上次选房剩余房源1500套房子再次组织公开选房。

据介绍,根据安排,昨日是选房第一天,当天共有300户家庭可参与选房,其中具有优先资格的56户。每天报名登记时间为上午9时至12时,下午2时至5时。今日(10月21日),资格证号为22730~23173号的进行登记;明日登记家庭为资格证号23174~23546号家庭;10月23日的登记家庭为资格证号23547~23921号家庭;10月24日的登记家庭为资格证号23922~24337号家庭。 郑州晚报记者 胡申兵

新密市“两税”收入 单月增收2176万元

昨日,记者从新密市地税局获悉,新密市“两税(契税和耕地占用税)”收入9月单月实现3821万元,与去年同期相比,增长132.3%,增收2176万元。

据悉,这一成绩的取得与新密市地税局严格执行“两税”计税依据和“两税”减免政策分不开。据了解,新密市地税局多次开展涉及“两税”工作的“依法行政检查”、“税收业务调研”和“耕地占用税征收工作专项检查”,确保了减免税政策真正执行到位。目前,共办理即时性减免契税2900多起,减免税款2898万元。此外,新密市地税局还在当地政府、监察机关、国土等部门的支持和配合下,开展了整治“三违”(违法占地、违法建设、违法房地产开发)活动,共清查追缴出违法违规占地的耕地占用税1800万元,有效地打击了偷税漏税行为。

此外,今年1月至9月底,新密市组织入库建筑业税收22661万元,同比增收8252万元,增幅57.27%。

郑州晚报记者 赵柳影 通讯员 李清喜

郑州 18 家生活服务企业 获 58 同城“中国好商家”称号

经历了海选、评选、暗访三个环节的激烈选拔,这场长达3个月的评选活动圆满落幕。近日,郑州站2014年度58同城“中国好商家”颁奖典礼在郑州中州皇冠假日酒店召开,近500名嘉宾到场参加,会上揭晓了郑州站获奖商家名单,并为他们颁发荣誉证书。 郑州晚报记者 李丽君

据介绍,根据专家及消费者暗访团反馈的评审结果,最终共18家企业获得58同城“中国好商家”荣誉证书,在这份评选“成绩单”中,诚信经营、服务意识、售后及人员专业素质都是评审团最关注的问题,也是评选的重要考核标准。

在颁奖典礼上,58同城郑州分公司总经理何伟介绍了

58同城“中国好商家”活动的长远价值,和带给商家们的利益,他说:“只有市场产生良性竞争才能推动行业发展,激发商家潜能,推动行业经济向好运转。我们希望通过优秀商家评选活动,堵住生活服务业商家经营的‘偏门’,打开‘正门’,建立以58同城和优秀生活服务业商家为主

体的小微企业诚信商家联盟,推广使用平台与企业强强联合,互相监督规范的合作模式。在58同城‘中国好商家’结束之后,我们会定期组织网络营销、企业经营管理等方面的培训,也会召开分享会,让优秀商家现身说法,带动本地更多生活服务业商家更好更快发展。”

2014年度58同城“中国好商家”郑州获奖企业名单

郑州维创人力资源有限公司、郑州嘉源汽车租赁有限公司、华夏良子集团、店连店科技股份有限公司、河南东方汽车租赁有限公司、四川海底捞餐饮股份有限公司郑州分公司、河南达丰财务管理有限公司、郑州一驰汽车服务有限公司、郑州先秦诸子企业管理咨询有限公司、郑州运星保洁、郑州同心圆汽车租赁有限公司、河南金诚人力资源管理有限公司、郑州点石房产营销策划有限公司、北京广发房地产经纪有限公司郑州分公司、郑州润业房地产营销策划有限公司、郑州壹加贰联合不动产经纪有限公司、丹尼斯百货有限公司、江苏金三元贵金属有限公司